

香港廣東社團總會舉辦三中全会學習分享會 近千嘉賓出席交流提振發展信心



中共二十屆三中全會學習分享會

◆香港廣東社團總會主辦、香港特區政府民政及青年事務局協辦的「中共二十屆三中全會學習分享會」，假尖沙咀龍堡國際酒店胡應湘宴會廳圓滿舉行。

由香港廣東社團總會主辦、香港特別行政區政府民政及青年事務局協辦的「中共二十屆三中全會學習分享會」日前(7月30日)假香港龍堡國際酒店盛大舉行，邀得清華大學深圳國際研究生院名譽兼職教授、國務院參事室原特約研究員、中央政府駐港聯絡辦研究部原部長曹二寶擔任主講嘉賓。香港廣東社團總會主席龔俊龍，第一執行主席鄧清河，執行主席張國榮，首席會長霍震宇，常務副主席兼秘書長黃少康，常務副主席龍子明、吳華江、鄧祐才、徐莉、何毅強等首長以及常務會董、會董，聯同各重要團體會員共約1,000人出席了活動，期間通過互動交流傳播三中全會精神要義，總會冀各界藉此增強對國家發展大局和「一國兩制」的認識，提振發展信心，以香港所長，服務國家所需。



◆台上嘉賓有：龔俊龍(中)、曹二寶(左五)、鄧清河(右五)、張國榮(左四)、黃少康(右四)、霍震宇(左三)、吳華江(右三)、鄧祐才(左二)、龍子明(右二)、徐莉(左一)及何毅強(右一)。



◆香港廣東社團總會主席龔俊龍致歡迎詞。



◆清華大學深圳國際研究生院名譽兼職教授曹二寶分享學習「中共二十屆三中全會」精神的體會。



◆香港廣東社團總會第一執行主席鄧清河致謝辭。



◆香港廣東社團總會執行主席張國榮分享心得。



◆香港廣東社團總會常務副主席兼秘書長黃少康主持學習分享會。

龔俊龍：把三中全會精神帶到社區基層中去

龔俊龍在致辭中表示，中共二十屆三中全會已於7月15至18日在北京勝利召開。這次大會是在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的關鍵時期召開的一次十分重要的會議，全會審議通過的《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，重點部署了國家未來五年的重大改革舉措，當中涉及港澳的改革措施分量很重，飽含着中央對港澳的關愛眷顧和厚望重託，對香港的發展有着深刻的影響。

他指出，廣東社團總會舉辦是次學習分享會，旨在幫助大家深刻理解、全面把握三中全會精神，增強大家對國家發展大局和「一國兩制」的認識，並把三中全會精神帶到社區基層中去。他說：「作為香港最大的一個同鄉社團，本會將深入學習貫徹二十屆三中全會精神，並堅定支持特區政府依法施政，支持香港以改革創新精神當好中國式現代化的『超級聯繫人』，更好融入國家發展大局，推動『一國兩制』行穩致遠，共同書寫香港由治及興的輝煌新篇章！」

曹二寶：「兩個大局」相互激盪下香港角色無法取代

曹二寶其後以「『兩個大局』相互激盪下香港獨特角色定位——初學二十屆三中全會《決定》一點體會」為題，深入探討了香港在中華民族復興和世界百年大變局中的獨特角色和定位。他強調，「一國兩制」下的香港在中華民族復興的戰略全局和世界百年未有之大變局這兩個大局之中，有不可取代的獨特角色，是內地各城市都難以替代的。因此，他鼓勵港人要關注在國家高質量發展中，粵港澳大灣區的動力源角色，發揮好香港在粵港澳大灣區和「一帶一路」中的優勢地位，以香港所長，服務國家所需，成就自身。

在演講中，曹二寶首先回顧了中國歷史上三次具有劃時代意義的三中全會，包括：在1978年的十一屆三中全會期間，黨和國家工作開始重點轉移，開創了改革開放新時期；2013年的十八屆三中全會首提「完善和發展中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化」確定為全面深化改革的總目標，開創了新時代的改革開放；而2024年的二十屆三中全會主題是「中國式現代化」，強調要進一步緊緊圍繞中國現代化，繼續全面深化改革的「總目標」。

隨後，他提到了二十屆三中全會的若干「亮點」，包括兩個「高水平」：高水平社會主義市場經濟和高水平對外開放體制機制。他

亦指出，當前「兩個大局」相互激盪，加速演進，帶來了前所未有的機遇和挑戰，就此，中國必須增強國家生存力、競爭力、發展力和持續力，以應對這些挑戰。

在談到港澳工作時，曹二寶表示，三中全會通過《決定》中的第27條涉及港澳部分，為「發揮『一國兩制』制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，支持香港、澳門打造國際高端人才集聚高地，健全香港、澳門在國家對外開放中更好發揮作用機制。深化粵港澳大灣區合作，強化規則銜接、機制對接。」當中反映了中央將港澳地位提高，「一國兩制」具有制度優勢，香港在國家中的地位，不論任何城市都無法取代。「香港需要國家，國家發展也需要香港，因此需要用香港所長貢獻國家，正如習近平總書記所言，『求大同存大異』，是『一國兩制』的主要精神所在，大家必須堅定支持，努力落實，讓『一國兩制』行穩致遠。」

此外，曹二寶特別強調了粵港澳大灣區的重要性，將其與京津冀、長三角並列為「高質量發展動力源」。他提到，粵港澳大灣區具有獨特的優勢，包括作為中外海陸空連通中心的地位、開放合作的先發優勢、服務業的專業化優勢以及豐富的文脈人文優勢。

張國榮：堅定信心發揮優勢融入國家發展大局

張國榮在分享中表示，自己親身經歷了國家改革開放至今46年的發展變化，見證了國家從一窮二白，發展到如今全球第二大經濟體，期間，國家的發展一直不曾停止，正如今次三中全會就為進一步全面深化改革、推進中國式現代化指明方向，他希望大家堅定信心，找準中國式現代化中的香港獨特優勢、角色和作用，融入國家發展大局。「自1978年三中全會後，國家奮勇向前的腳步一直沒有停歇，可以說，沒有三中全會就沒有改革開放、就沒有今日的中國。香港必須鞏固好國際金融中心地位，在國家對外開放中發揮更好的作用，把粵港澳大灣區合作強化機制對接，做好促進兩岸交流合作發展的工作。希望香港未來在習近平主席的帶領下、在黨的愛護下，續寫出有作為、有可為的新篇章。」

鄧清河：對香港長遠發展必將帶來深刻影響

鄧清河最後在謝辭中表示，二十屆三中全會的召開，對全面推進強國建設、民族復興偉業具有重要的意義，對香港的長遠發展有着深刻的影響。他指出，此次全會是在全面總結「十三五」規劃成果的基礎上，開啟全面建設社會主義現代化國家新征程的關鍵時期召開的，具有重要歷史意義和現實意義，深刻闡述了進一步全面深化

改革、推進中國式現代化的總體要求、重大舉措、根本保證等重要問題。全會通過的《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》，是又一綱領性文獻，需要我們深入研究領會，廣泛宣傳宣講，並推動貫徹落實。是次學習分享會得到民政及青年事務局的大力支持和協辦，得到廣東省21個地級市在港社團總會和多個重要社團的積極配合和參與，得到廣東社團總會眾多首長、會董的熱烈響應和支持，以及工作人員的辛勤付出，他特此代表大會致以衷心感謝。



▲現場聽眾聚精會神了解全面深化改革的戰略意義。

